

# Credința

## 1 DECEMBRIE

După douăzeci și doi de ani revenirea în cetatea dela Alba-Iulia a sufletului românesc, care calcă aspru și bărbătește peste toate încercările ce se abat în calea lui, ia semnificația unei confruntări în cursul căreia se pun în cumpănă păcatele anilor cari n'au fost demni și la înălțimea unui vis realizat cu nădejdele cari împing vrerile de mai bine pentru ziua de mâine. Scadența aniversară pe care nu ne-am și putut-o inchipui în împrejurări atât de tragice, a venit totuși ca o aamonițiune și-o invitație la reculegere.

Generația care astăzi umple din nou zidurile cetății lui Mihai Viteazul cu vuet tineresc și tureș de energii înprospătate într-un crez de țară nouă, capătă de acolo, unde atâtea mărturii istorice îndeamnă la pilde și fapte, resurse de îmbărbătare și de credință. Visul, întunecat pe o clipă de un capriciu trecător al împrejurărilor vitrege, așteaptă ridicarea lui din prăvălire și din umilințe, spte a străluci din nou într-o istorie românească pentru întreg neamul.

Cu aceste gânduri se îmbărbătează inimile și simțirea hărățuită a românilor într-o țară, de a cărei sfâșiere nemeritată nu sunt răspunzători decât în măsura în care s'ar resemna și ar desnădăjdi. Reparațiunea istorică va trebui să vie. Ea este de-acum trecută cu toată răspunderea pe umerii acclora, cari au căpătat investiția obștească de a creia și din tem-ții morale și suflet și din zidire politică, o nouă țară, care se formează acum în jurul unui nucleu de luminoasă concepție românească: legionarismul.

### LA ARAD

## Trista pomenire a Căpitanului, Nicadorilor și Decemvirilor

Sâmbătă, la orele 11 dimineața, întreaga suflare românească și Mișcarea Legionară din Arad, au ținut cu mare pietate ziua poborării sfințelor moște ale Căpitanului, în pământ, la Casa Verde — odată cu cei mai bрави ai lui, cari îl călăuzesc pe tot drumul vecinicii, Nicadorii și Decemvirii.

Pentru legionarii ei, poate, cea mai scumpă zi din sufletul lor s'au cumulat; în post negru și trăiesc în rugăciune și reculegere.

### LA CATEDRALĂ

La Catedrala din Arad, cu ocazia reînălțării sfintelor oseminte ale Căpitanului și Decemvirilor, a avut loc, ieri la ora 11, o slujbă de pomenire. A oficiat P. S. Sa Episcopul dr. Andreiu Mașieru, înconjurat de un sobor de preoți. Au fost prezenți: d. Ilie Rotea, prefectul județului, d. gen. Ioanovici, comandantul garnizoanei, d. Remus Moldovan, ajutor de primar, d. col. Teodorescu, d. dr. Iustin Marșieu, d. lt.-col. Nicolae Popovici, prof. A. Vertz, ing. N. Mater, Păr. V. Giurgiu, membrii Curții de Apel, funcționarii tuturor serviciilor publice, corpul muncitorilor legionari din Arad, cu drapelul, de tăsamente de cămăși verzi, o comandă de onoare cu muzică și drapel, grupul etnic german, reprezentat printr-o delegație, și o mulțime imensă.

Părintele Florea Codreanu, a ținut o cuvântare. După parastas prefectul județului și generalul comandant, au trecut în revistă comandanții de onoare și detașamentele de cămăși verzi.

După serviciul divin întreaga a-

sistență a trecut la Palatul Cultural.

### ȘEDIȚA DE GARNIZOANĂ DELA PALATUL CULTURAL

Am asistat aci la o mișnată ședință de reculegere și inițiere, unde am învățat cum se cinstește memoria eroilor căzuți pentru mântuirea și gloria Neamului Românesc.

S'a strigat apelul celor căzuți, răspunzându-se: „Prezenți!”

## Căpitanul și ai Săi asezați spre veșnică odihnă

BUCHUREȘTI — Ceremonia înălțării sfintelor oseminte ale Căpitanului, Nicadorilor și Decemvirilor, s'a desfășurat ieri cu participarea întregii obștii românești. La biserica Sf. Ilie Gorgani, unde au fost ridicate catafalcurile ceremonie a început conform programului, la ora 9. Serviciul divin a fost oficiat de Mitropolitul Gurie al Basarabiei, asistat de vicarul Patriarhiei și de preoții legionari. Au asistat: reprezentantul M. Sale Regelui, d. gen. Ion Antonescu, conducătorul Statului, d. Horia Sima, comandantul Mișcării Legionare, membrii guvernului, corpul diplomatic, d. Baldour von Shirach și d. Böhle în reprezentarea Führerului, precum și o delegație italiană și un detașament de falanșisti spanoli. La ora 10 jumătate sicriile au fost scoase din biserică în sunete de marșuri funebre și cântece religioase, urmând un nou serviciu divin în fața bisericii, în

D. prefect Ilie Rotea a vorbit asistenței legionare și românilor despre Căpitan, cu luminoase și impresionante evocări. Am trăit cu toții clipele de sbucium, de ingenucheri și de biruință supremă și totală, prin care El a intrat deapuri în istoria Neamului.

Tricolorul național și drapelul Legiunii erau arborate solemn, la loc de cinste, pe scenă, iar pe ele era așezat portretul Căpitanului, care trăia între noi.

D. prefect Rotea a vorbit ca un legionar, sincer, cu căldură și adevărat, spunând în concluzie, că ziua eroilor care fusese o sărbătoare ocazională, de aci înainte va fi aceea de prețuire și de meditație ca îndreptar pentru noi, gândindu-ne la jertfele lor.

La comanda legionarului Vărdol, lumea a cântat în cor, cu legionarii și garda de onoare a drapelului de pe scenă, „Imnul legionarilor căzuți”.

S'a luat apoi jurământul pentru Căpitan, în acele clipe solemne, în turor celor prezenți și s'a dat onorul dlui prefect Rotea, care într-o tăcere și disciplină de fier, a fost salutat cu salutul roman până la ieșire.

Ședința luând sfârșit, unitățile legionare au pornit, cu drapelul în frunte, către sedii, încolonați astfel: Corpul muncitorilor legionari, sub comanda legionarilor dr. Zeana și Vărdol; corpul muncitoarelor (Astra) și Frățiile de cruce. Unitățile cântau „Sfântă tinerețe legionară”.

A făcut impresie „Coloana izolată”, a conducătorilor legionari, cari cari mergeau doi cu doi: d. prefect Ilie Rotea cu d. prof. Vertz (în cizme, cămăși verzi, căciuli și dolmăne din țara lui Ștefan Vodă); Păr. Giurgiu cu d. Fleșeriu; d. Remus Moldovan cu d. Tiron Banciu în grup, cadență și direcția la sediu. D. ing. Constantin, șeful mișcării și de. dr. Emil Monția, au fost azi plecați din Arad, la București.

Pentru români, ziua de Sâmbătă a fost un popas de reculegere și examinare a conștiinței.

RAUL MURCEA

[Continuare în pag. VI.]

# Patriotismul insolent care sabotează statul

## Cazul câtorva cucoane, doi grofi și un popă reformat

Oamenii cari se joacă cu focul, provocând prin purtarea neobișnuită, indignarea și protestul celorlalți a majorității, riscă să-și pierdă libertatea și considerația de care beneficiază, automat, în viața internă cetățenească - pe baza PRINCIPULUI NAȚIONALITĂȚILOR, care în România e irrealitate și nu o literă moartă.

Cum devine cazul??

La 28 a. c., trei birjari din Oradea, svârliți peste graniță, s'au prezentat la chestura poliției Arad. Toamat atunci, prin lața acestora; trecea un preot reformat, cu însoțitorii, înapoiindu-se dela o înmormântare. Geneva îi atrage atenția preotului că la Oradea până și „cocoșii” au fost scoși afară din oraș și-i arată pe cei trei oameni năcăjiți. lăsați pe drumuri.

La „vederea” acestui spectacol „domnu părinte” reformat, a început să rânjească (nu să râdă!) salisfăcut. În zâmbetul lui ceteai aprobarea și constatarea!

Nistimă doamnă  
cu „țerfi katap”.

Pe corso face promenadă o doamnă tânără purtând o pălărie „țerfi fazony”, de culoare verde, încolăcită împrejur cu un mie „șnur” din două fire mai groase: alb și roșu. Plimbarea durează cu veselie și cu temeri, seara după cinci ore.

Doamna contesă e grăbită...

A fost zărită, într-o zi, grăbind cu o frășură pe piață, o „doamnă contesă” cu o glastră de splendide flori, așezată lângă vizitiu. Florile erau foarte frumoase și foarte simbolice la culoare: roșu, alb, verde.

Și asta, - în Arad, pe una din arterele centrale.

Domnul baron aderă la pactul tripartit!...

În ziua semnării protocolului dela Viena de unde domnul Felcky reinapoiindu-se acasă a declarat „urbi et orbi”, că „minuni

### Zilnic proaspe e meze-uri

asortate, șuncă diferite specialități de carne afumată și preparată după metodele cele mai igienice.

Francisc Procopetz

Preturi modeste „FIRMA”  
Piața Avram Iancu

### Costume speciale baby-haine

copii, genți pentru Doamne, garnituri de „sky” ciorapi, umbrele, împletituri de casă la —

## Brenner

Arad, viză-viză teatrul orășănesc

Vizite!

## RESTAURANTUL LEGONAR

nu se mai fac”, - ci trebuie să muncim în liniște pentru pacea lumii, un „domn” baron, chiar în ziua aceea, ca semn al adeziunii sale totale, la „tripartită” înțelegere, duminicului, domnu baron, a țâpat, fain frumos, afară de pe moșia sa, de lângă Arad, pe toți „birșiții” rumâni, ziuași și muncitori la ferma sa, ca o dovadă sinceră de dragoste „simbolică” pentru nația noastră.

Presa și autoritățile

Un popă doi grofi și două cu-

coane patriotice, care umblă cu „culorile dracului în sân. Iată un caz relatat de noi care dacă scapă celor în drept, se desprinde veriga din lanțul cooperării loiale și salutare în interesul superior.

Noi nu putem uita, cum am venit aici, ce pățesc frații noștri, ce tratament au minoritarii în România - și cerem, ca cei de sus, să-i cheme sever la realitate. Doar Aradul și județul, e atât de românesc!  
I. Orădeanu

## 1 Decembrie la Arad

ARAD. Azi după amiază la palatul cultural se va organiza, de către secția culturală a Mișcării Legionare cu concursul elevilor dala liceul „Moise Nicoară”, un festival artistic. În cadrul programului se vor executa coruri, cântece și

recitări.

D. prof. Patachi, dela liceul de băieți va rosti o cuvântare ocazională.

Corurile vor fi conduse de d. prof. Mocanu, dela liceul de băieți.

## Legionarii arădani la Alba-Iulia

Arad. Detasamentul de legionari arădani, cari participă la serbările național-legionare dela Alba-Iulia, a părăsit Aradul aseară, cu

un tren special format din 80 vagoane, la orele 19.10, sub comanda legionarilor Ioan Crivăț și Vasile Vărdol

## Areșterea unor servitoare hoate

ARAD. Poliția judiciară a reținut pe servitoarea Ruzia Zamboti, fosta în serviciul d-lui prof. Alexandru Constantinescu. În 29 Noemvrie, d-sa fiind plecat de acasă, servitoarea a profitat de lipsa stăpânilor și a furat obiecte în valoare de lei 10.000. Cercetările sunt

în continuare.

Altă servitoare hoată este Ghisela Tanczer, care a fost reclamată de stăpână-sa Fani Steimberg, că i-a furat haine și rufărie. Cercetările sunt în continuare spre a dovedi completa vinovăție a servitoarei.

## Razie fructuoasă

Arad. Poliția locală, a întreprins Sâmbătă spre Duminică noaptea, o razie generală, prin toate cărciumele și hotelurile din Arad, reușind să prindă o serie de indivizi ce nu-și putea justifica identita-

tea și nici rostul prin oraș. După o amănunțită triere, unii au fost trimiși la urmă pentru a li-se clarifica situația, mai ales că unii dintre ei sunt urmăriți pentru furturi și spargerii.

## Puternică explozie în America

NEWYOR. — Din statul Ohio se anunță că într-o mină de cărbuni, proprietatea societății Pennsylvania, s'a produs o puternică

explozie de gaz. De pe urma exploziei, galeriile minei s'au prăbușit, închizând 22 mineri.

## Noua monedă de schimb a Europei

BERLIN. Revista Berlin-Rom-Tokio ocupându-se, într'un articol apărut ieri, de ultimele adeziuni la pactul tripartit, scrie printre altele că noua monedă de schimb a Europei, va fi marca germană, pentru că Germania are vaste posibilități de schimb, puse la dispoziție de industria sa extrem de dezvoltată. Schimbul se va face prin sis-

temul clearing-ului, uzitat acum bilateral de către unele state, centralizat la Berlin. Fenomenul este în curs de realizare, căci numeroase state au început să-și facă plățile din stăpânitate, prin Berlin. Când va începe în felul acesta, marca germană va lua locul lirei sterline iar etalonul aur, va fi schimbat în etalon de aur.

„CREDINȚA” va apare luni, 6 pagini, conținând bogate articole sportive. Prețul 2 lei.

Dr. Zeitan Berhdanovits a plecat din sfânta-Ana și a mutat domiciliul în Arad, str. Brătianu No. 11

## FORUM

cinematograful filmelor marilor  
Telefon 20-10

Azi două filme din cele mai bune ale sezonului

## Aventurierii

Cel mai mare film francez al sezonului actual cu, Edwige Fenech, Jean Murat și Jean Max

## Cavaleria fantastică

Cel mai emoționant film de cowboy al stagiunii, cu John Wayne și Claire Trevor

Jurnal nou UFA No. 480  
mii filmelor se încep la orele 8 și 9.15, la 11.30 matineu cu prețuri reduse

Dr. Viorel Petrișor, întorcându-se din străinătate, constituie în Bul. Carol Nr. 2, între orele 8-10 jumătate și 3-5 dim. Telefon 23-85

## RADIO

1 DECEMBRIE.

8.00: Ora dimineții. 10.45: Concert religios: I. Muzică religioasă. Corul Bisericii „Domnița Bălăș”. II. Predică de III. Continuu concertului de muzică religioasă. corului Bisericii „Domnița Bălăș”. 11.30: Ora ostașului. 13.15: Concertul apelor Dunării și a lacului Sula; informații artistice și sportive. 13.30: Concert de prânz - Orchestra Victor Predescu. 13.50: Serviciul de știri germane. 14.00: Concertul Orch. Victor Predescu. 14.10: Radio-Jurnal (II). 14.30: Continuarea concertului Orchestrei Victor Predescu. 15.00: Radio-jurnal (III); Jurnal cultural; Sfaturi actuale. 18.30: Muzică populară - Orchestra Ionuță Bădiță. 19.00: Muzică sportului, de Ierodiaconul Constantin Dancu. 19.15: Cuartet de mandoline. 19.45: Serviciul de știri germane. 20.00: Radio-jurnal (II). 20.20: Concertul Soc. corale „România”. 20.45: Arhanghelul Mihail. 21.00: Comandant al Bunei Vestiri. 21.00: Constantin Bobescu, text de Rădulescu. 22.50: Jurnal pentru străinătate în limbile: germană, italiană. 24.10: Muzică populară românească. 23.20: Jurnal pentru străinătate în limba franceză.

## Farmacii de serviciu

ARAD:

DANCIU: Piața Mihail Viteaz  
VOITEK: Bul. Regina Maria  
BERNATH: Gară  
BERGER: Calea Șaguna

TIMIȘOARA:

KUN, Str. Alba-Iulia 4.  
R. JAHNER, str. Ștefan cel Mare 3.  
MARIA, Bul. Carl 4.  
DIANA, Str. I. C. Brătianu 29

1 Decembrie: FLORIDA-BAR program schimbat trupa SAMBRAY

# Viata sportivă

## Ce se joacă astăzi la Arad?

Pe lângă matchul divizionar, Aradul găzduiește azi, mai multe partide districtuale în deajuns de interesante.

Astfel, pe arena Gloria se dispută la orele 10.15 matchul de campionat districtual SGA—AMRA sub arbitrajul dlui Gherman, secundat de d-ii Sasu și Ilie Milanovici.

La orele 12.30, juniorii Gloriei se războiesc cu acei ai Olimpiei sub priveghierea dlui Olteanu.

Arena Titanus, primește jocul juniorilor Transilvania — Titanus cu arbitrajul dlui Văgălău la orele 13, iar la orele 15, matchul districtual Transilvania—Titanus, arbitrat de d. Burdan cu Dușan Adamovici și Văgălău.

Arena CAA găzduiește la orele

13.15 matchul de juniori ASTRA—AMEFA, cu arbitrajul dlui Höhn, iar la orele 15, districtualul ASTRA—AMEFA, arbitrat de d. Chiriță Oprea secundat de d-ii Ioan Ardelean și Gheorghe Barbu.

Arena Unirea, se bucură de un singur match: CAA—Unirea, arbitrat de Husztik Francisc cu Karlich și Schneider.

### Postăvăria ALBERT VAJDA

servește publicul prompt, conștiințios, — cassă de încredere. Arad, Str. G. Berthelot 8. Telefon 11-90

### Femina pafor de dame

Str. Alexandrii Nr. 3, ondulele permanente, vopsitul părului, coafură modernă

### MAGAZIN DE GHETE „ATLANTA”

Încălțăminte pentru dame, bărbați și copii în mare asortiment. Șoșoni galosi și ghete de sport, cu prețuri modeste

### „UNICUM”

Strada Octavian Goga 3.  
VINDE CU PREȚURI IEFTINE  
HAINE GATA PENTRU BĂRBAȚI ȘI FEMEI

### Iosif Kohn

Prăvălie aromate și delicatose fructe sudice, fazani, iepuri, — zilnic specialități pește prospăt Arad Bulevardul Regele Ferdinand colț cu Str. Cloșca. Telef. 11—94

### VARJAS S. E.

croitorie și postăvărie, uniforme școlare. — Haine gata. — Prețuri modeste — Arad, Bulev. Regele Ferdinand 7

### Magazin coloniale,

brânzeturi alese, fructe proaspete, conserve speciale, zilnic unt proaspăt, Onor clientela se poate aproviziona la firma

### ILIE RUSU

Str. Eminescu 6. Telefon 23—43

Mantouri, pardesiuri, rochii, angora paltoane, blăni, execută după ultimele modele firma

### Radó

ARAD, Bulevardul Regina Maria

### La Timișoara: Cea mai mare partidă a sezonului

## Venus-Ripensia

Pe terenul Electrica se dispută azi cel mai mare match al sezonului de toamnă. Timișoara va găzdui echipa Venusului, care va întâlni pe cea a Ripensiei. Acestei partide nu este nevoie să i se facă introducere. Întâlnirea între foștii și -cine știe?- „viitorii” campioni, este mereu actuală și plină de surprize. Dar este totodată și o mare „bătălie”, care merită să fie urmărită de toți cei cari se interesează de jocuri de mare calibrul. Nu ne îndoiim că acest calificativ va fi dovedit cu prisosință și pe teren. E și natural să fie astfel. Se întâlnesc pe cea mai bună echipă din capitală, cu cea mai forte din provincie. Trecutul sportiv al acestor două formațiuni nu cere nici un fel de recomandări. Depinde în ce atmosferă se va disputa jocul, care este menit să suscite tot interesul sportivilor din capitala Banatului. În condițiuni normale, și se speră că acestea nu vor lipsi, ea de altfel și împrejurările corect sportive, pe terenul din Fabrică se va juca cel mai animat și mai spectaculos joc al sezonului de toamnă.

A preciza de partea cui va fi victoria, este un lucru riscant. Ni se pare însă că, după comportarea din ultima vreme a Ripensiei, o leacă de noroc îi surâde. Dar tot atât de adevărat este că cele două

grupări, Venus și Ripensia, vor susține de data aceasta o partidă cu totul aparte, independentă de jocurile de până acum și hiar și de forma arătată de jucători în trecutele matchuri. La mijloc este cea mai arzătoare rivalitate și asta va conta în joc. Va câștiga echipa cea care va ști să-și stăpânească nervii până la capăt. În orice caz se așteaptă, un joc de zile mari.

Echipele se pare că vor alinia următoarele formațiuni:

RIPENSIA: Kristl, Opreanu, Felecan, Simatoc, Cotormani, Coman, Bindea, Andreescu, Covaci Lazar, Tabacu.

VENUS: Budan, Ionescu, Negrescu, Popescu, Ferariu, Lupăș, Ene, Ploșteanu, Humis, Petea, Iordache.

### IANCU CEUREANU ARBITREAZĂ AZI

Matchul divizionar Gloria—Gloria CFR (Galați), se bucură de excelentul arbitraj al dlui Iancu Ceureanu, binecunoscutul și apreciatul referent bucureștean. Prezența domniei sale la dirijarea matchului, este o serioasă garanție, că ostilitățile se vor desfășura așa cum pretind și impun regulile jocului „fair”.

În misiunea ce-i este încredințată, d. Ceureanu este secundat de d-ii Recheșan și Moșuleț.

## Șezătoarea scriitorilor ardeleni

ARAD. Am anunțat, acum câteva zile, că la 6 Decembrie, orele 17 scriitorii români din Ardeal, organizează o șezătoare literară în sala palatului cultural.

Își dau concursul, cetind din operele lor, scriitorii:

Ion Agărbiceanu, Grigore Popa, Petre Pascu, Victor Papilian, V.

Gheorghe Moșiu, George Popa, Vania Gheorgheșcu, Mihail Spiridonici, Lucian Emarđi și Alexandru Negură.

Șezătoarea va fi deschisă prin conferința dlui Olimpiu Boitoș, care va vorbi despre „Viața literară în Ardeal după Unire”.

## Din Ardealul vremelnice cedat

Primăria orașului Târgu-Mureș a publicat concurs pentru ocuparea a 110 posturi de funcționari, declarate vacante în urma concedierii abuzive a funcționarilor ro-

mâni.

Au intrat peste 3000 de cereri, dovadă a șomajului intelectual catastrofal care există în raiul horribil.

### DESCHIDEREA STAGIUNII TEATRALE

Teatrul Național al Ardealului își începe stagiunea la Arad în seara zilei de 4 Decembrie 1940 cu comedia „Verde ca două stele” a dlui Iosif Vanciu, talentatul autor și scriitor, piesă care a reputat un răsunător succes la Timișoara.

Deschiderea stagiunii teatrale la Arad prezintă o deosebită importanță în momentele de față. În vremea excepțională pe care o trăim trebuie să dovedim lumii că știm să ne înălțăm deasupra tuturor greutăților și să afirmăm fără ezitare spiritul românesc în toate manifestările lui. De aceea Aradul se pregătește să participe în mod respectiv la acest eveniment.

Teatrul Național al Ardealului, reorganizat pe baze noi în capitala Banatului, având o nouă conducere și un nou spirit de muncă, pornește la drum cu elan nou.

Reprezentarea din 4 Decembrie începe la orele 9 seara. Biletele sunt de vânzare la Agenția Teatrală Ilieșiu, Bul. Regina Maria 22, telefon 22-55, iar în seara spectacolului la casa teatrului.

ARAD BUL. REG. MARIA No. 3.

## HANPEL F.

CROITOR

Arad, Strada Alexandrii No. 5.

Pistruții, negeii, petele, coșurile, boțile, șărcoală dispar prin întrebuințarea cremei „GENIUS” catifelând fața. Un borcan de cremă „GENIUS” de zi ori de noapte costă 50 lei, pudra „GENIUS” 45 lei și săpunul „GENIUS” 25 lei la farmacia

**Földes** Arad Se expediază prin posta ramburs

Judecătoria rurală Ineu secția cărții funduare,

No. 1510-1940 c. f.

EXTRACT DIN PUBLICATIUNEA DE LICITATIE

În cauza execuțională a urmăritoarej văduva lui Vesa Nicolae din comuna Cermei în contra urmăritului Crăciun Joan Judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională a porțiunii lui Crăciun Joan din imobilul înscris în c. f. a. c. munei Cermei nr. 269 sub nr. 638-639) b pentru încasarea creanței de 11315 lei capital și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de 9 Decembrie 1940 ora 15 la primăria comunei Cermei în condițiunile prevăzute de legea execuțională.

Incu la 3 August 1940.  
ss. Dr. Fărcușiu judecător.  
ss. Traian Hedeș aj. dir. de c. f.

## Zoltan Holló

Tinichigiu și instalator de apuduc Str. Meșianu No. 2. Telefon 13—00 Piața Avram Iancu No. 19.

Dați pentru ajutorul legionar



**Ne mai vazut de ieftin la MUZZAY** magazin de modă bărbătească (vis-a-vis de Teatru Orășenesc)

prețurile fixe extrem de scăzute

# Pace între Japonia și China

Tokio. Ministru de externe japonez anunță oficial, că între guvernul chinez Wang Csai Wei și cel japonez, s'au fixat condițiunile de armistițiu și de pace, pentru lichidarea definitivă a conflictului chino-japonez.

Guvernul din Tokio a hotărât re-

tragerea trupelor sale de pe teritoriile de sub regimul guvernului chinez Wang Csai Wei. Nota guvernului din Tokio subliniază faptul că mareșalul Csang Kai Csek a refuzat propunerea japonezilor pentru încheierea unei păci în Ex-

tremul Orient, fiind singur responsabil pentru cele ce vor urma și pentru continuarea războiului în acest sector al Chinei. Guvernul japonez n'a cerut dela guvernul chinez Wang Csei Wei nici un fel de despăgubire.

## APEL CĂTRE INDUSTRIȘII ȘI COMERCIANȚII DIN ARAD

In urma groaznicei nenorociri ce s'a abătut asupra țării prin cutremurul din 10 Noemvrie a. c. lovind și distrugând mii de existențe, Camera de Comerț și de Industrie din Arad face un călduros apel la membrii săi, invitându-i să participe la opera de ajutorare a celor sinistrați.

Cei ce vor să-și dea obolul lor în scopul sus arătat, să se înscrie neîntârziat în lista deschisă la Camera.

Suntem siguri, că industriașii și comercianții din Arad și de data aceasta vor toți să-și facă datoria de buni cetățeni, contribuind cu cât mai mult posibil pentru reușita acestei acțiuni.

## SECRETARI LA SCOLILE DE UCENICI

Ministerul Muncii a făcut următoarele numiri provizorii de secretari la cursurile de ucenici:

ARAD: I. Ghinoiu și Petre Mărgean la băieți; Maria Martet Marcovici la fete.

BEIUS: Titus L. Roșu la băieți. CARANSEBES: Tiberiu Bulzan.

ALBA-IULIA: Elisabeta Micheș, la fete, încadrată.

LUGOJ: Maria Popescu, la fete încadrată.

TIMISOARA: Maria Popovici, la fete.

## PRINCZ MAURITIU

textile engros și detail  
cass de încredere. — Servește Prompt. — Arad, Bulev. Regina Maria

## Alexandru Klein

prăvălie de modă și albituri, cusătură națională, cassă serioasă și de încredere. Vizitați srpe a vă convinge. Arad. Bul. Reg. Maria 26.

## COLOMAN HARTMAN

bijuter  
Arad, Palatul Minorităților. Prețuri solide.

## CASSA DE CIORAPI „STRASSER”

viz-a-viz de Primăria unde puteți cumpăra cu prețurile cele mai con-

venabile și rezistente

Arad, Str. Eminescu No.

## Conferința dunăreană și-a reinceput lucrările

BUCUREȘTI. Primi delegați ai Germaniei, Italiei și Uniunii Sovietice reîntorcându-se din Capitalele respective, a avut loc astăzi o ședință plenară a conferinței Dunării, sub prezidenția dlui ministru V. V. Pella, primul delegat al României.

La ședință au participat toți membrii celor patru delegațiuni, însoțiți de numeroși experți.

Lucrările continuă într'un spirit de colaborare, studiindu-se diverse chestiuni înscrise pe ordinea de zi.

## Stăvilirea prostituției clandestine

TIMIȘOARA. Poliția de moravuri din localitate, a făcut Vineri noaptea o nouă razie sanitară, în cursul căreia, de pe străzi și de prin diferite localități de consumație, a adunat peste 40 femei, cari practică prostituția clandestin.

D. comisar Tătaru, șeful poliției de moravuri, a procedat la trierea femeilor, trimițându-le la vizita medicală.

Cele mai multe au fost găsite bolnave și au fost internate la spital. Actele au fost trimise la urmă.

Acțiunea poliției de moravuri e bine venită, însă ea trebuie extinsă și asupra anumitor case de întâlnire, clandestine, cari sunt adevăratele focare de imoralitate și de primejdie a sănătății publice.

Aceste case n'au fost cercetate până în prezent.

## Automobile o Automobile LEONIDA & Co. S.A.

sucursala Arad, Piața Avram Iancu 22 — (Colțul Str. Col. Pirici cu palatul Teatru Orășenesc) anunță onor clientelă, că în primele zile ale lunii Decembrie a. c.

va deschide un magazin bine asortat cu accesorii  
piese de schimb, cauciucuri, aparate de radio, biciclete cu diferite mărci mondiale

## Urania

Telefon 12-32

azi două premiere senzaționale.

I. HANS MOSER  
în cel mai nou film vienez  
ANTON CEL GROAZNIC

muzică și două ore cascade de răs.  
Reprezentări la orele 3, 6, 9 1/4.  
Matineuri: la orele 11 1/2.

II. GARY COOPER  
BASIL RATHBONE  
în cel mai mare film de aventuri  
MARCO-POLO  
Acțiunea se petrece în China misterioasă.  
4 1/2, 8, 10 1/2.

## CIORAPI

mănuși de piele și de lână, sfetere combinate de mătase. Manufac-turi, tricotaje cele mai ieftine la

ARCADIE BOGYO

Arad, Str. Eminescu No.

## La Concurența

Calea Saguna 176-178 Lemne de foc de foarte calitate - cu prețuri ieftine -

## Restaurantul și bodega MIRCEA

Vis-a-vis de Primăria. Proprietar Gh. Caracioni. — Servește cură prompt și conștiincios Onor Clientela. Mâncări alese, băuturi fine.

Buget bine asortat. Prețuri moderate

## Stiri din Timișoara

— *Sălbăticia unui satir.* Servitoarea Floare Mircea din cartierul Elisabetin, în dreptul parcului Babeș, pe când se ducea spre gară a fost acostată de un necunoscut care i-a făcut propuneri.

Fata l-a refuzat indignată, iar necunoscutul a tăbărit asupra ei și după ce a bătut-o, a târît-o în parcu unde a trântit-o la pământ înecând s'o siluiască.

Deși rănită grav la mână, fata s'a apărut cu disperare. Abia când a început să strige după ajutor, satirul a lăsat-o și a fugit, înainte de a fi prins de trecătorii cari i-au venit fetei în ajutor.

Floare Mircea a reclamat cazul poliției, care face cercetări pentru a descoperi pe satir.

— *Accident de circulație.* În orașul nostru continuă să se înregistreze zilnic accidente de circulație, ca o dovadă că aceia cari conduc vehicule nu cunosc nici o disciplină a circulației.

Astfel, pe ziua de Vineri, au fost înregistrate alte două accidente.

Primul a fost provocat de mașina No. 1399 Tmș. condusă de șoferul Anton Herdelean, din Str. Melodiei 12, care, pe str. Napoleon, în fața Catedralei ortodoxe a ciocnit bicicleta factorului postal Nicolae Grosu, rănindu-l și sfărâmându-i bicicleta.

Al doilea accident a fost provocat de tramvaiul 45, de pe linia 4-a condus de vatmanul Virhentie Surdu, care s'a ciocnit cu mașina dlui Gheorghe Nauer. Mașina a fost serios avariată.

E timpul ca serviciul circulației să cheme la ordine pe conducătorii de autovehicule.

— *Un aradan arestat pentru furt de fer vechiu.* Poliția locală a prins pe individul Ilie Marcu, din Arad, care a fost găsit în dosul cinematografului Scala cu o cantitate de fer vechiu, pe care l-a furat dela șantierul unei case.

Hoțul a fost predat parchetului.

— *Au furat 3 saci de porumb.* Astă noapte au fost conduși la comisarariatul I de poliție indivizii I. Rech, Ferdinand Elici și Eduard Chistika, cari au fost prinși cu 3 saci de porumb, pe cari i-au furat dela o magazie din str. Cluj.

Ei au fost prinși în momentul când transportau porumbul.

— *Și-a furat stăpânul.* Vineri dimineața a fost condus la poliție în divizidul Mihail Balcu, originar din comuna Stanciova, care a furat de la d. D. Goldis, la care era angajat servitor, mai multe unelte, în valoare de 1200 lei.

# Aradul va avea iar teatru românesc

## Adunarea generală pentru Acțiunea teatrului

ARAD. După o întrerupere greu de explicat, de aproape doi ani, timp în care clădirea teatrului a fost pusă sub lacăt, dintr'un eapriciu personal, mișcarea teatrală se reia, la Arad cu o intensitate crescândă. Opinia publică, contrariată și lipsită de informațiuni asupra măsurilor riguroase care au privat-o de-un local prețios de cultură, primește, datorită înțelepciunii arătate de actuala conducere, o satisfacție deplină.

În urma reparațiilor provizorii făcute încălzei, scenei și instalațiilor electrice și de calorifer, teatrul comunal a fost redat misiunii sale național-culturale, putând din nou, difuza cu demnitate și generozitate, cuvântul românesc. Numai aceia care au avut ocazia să vadă locul de completă abandonare în care, odătit cu închiderea teatrului a fost lăsat inventarul prețios de decoruri și mobilier al teatrului, își poate da seama de marea răspundere morală și materială, ce revine acelor care, fie din nepricepere, fie dintr'un exces de autoritate au gospodărit, în acest mod vinevrat un patrimoniu public.

### SOLICITUDINEA AUTORITĂȚILOR

Sesizați de împrejurările favorabile care se creiază mișcării teatrale, prin înțelegerea și adevărată totală a actualului primar d. dr. Emil Monția Acțiunea pentru teatrul românesc al Aradului, prezidată de către P. S. S. Episcopul dr. Andrei Magieru și având ca director tehnic pe d. dr. Ioan Moldovan, a procedat, fără întârziere la reluarea activității sale. După ce demersurile făcute pe lângă d. primar al Municipiului și pe lângă d. prefect al județului, Ilie Rotea, au avut drept rezultat asigurarea alături în ce privește concesiunea exclusivă a teatrului, cât și subvențiile necesare adunarea generală a acțiunii teatrului a fost pusă în cunoștință de cauză în ședința de sâmbătă, 30 Noemvrie.

Adunarea generală, s'a ținut la primărie, și au luat parte, între alții: P. S. S. Episcopul dr. Andrei Magieru, d. dr. Iuliu Ionescu, subprefect în reprezentanța dlui prefect al județului, d. Remus Moldovan ajutor de primar din partea Primăriei, d. dr. Ion Moldovan, directorul spitalului central și director tehnic al acțiunii pentru teatru, dlui: prof. Ioachim Dabiciu, Gheorghe Moșiu, Vladimir Ișanu, dr. Nichi Lazar, Ion Curiaș, etc.

După cuvintele de deschidere a P. S. S. Episcopul, care a arătat necesitatea impetuoasă de a avea, la Arad, un teatru românesc, național și creștin, d. Tiberiu Vuiu, secretarul comitetului tehnic a făcut un raport amănunțit al situației, prezentând și un proiect de lucru pentru viitor.

### ALGEREA NOULUI COMITEI

Opera cu aceasta, s'a verificat și în conducerea și a membrilor

din comitet și constându-se că unii dintre membri au părăsit localitatea, s'au făcut coopărări de membri noi și s'a ales următorul comitet.

Președinte: P. S. S. dr. Andrei Magieru, vicepreședinți de drept: d. Ilie Rotea, prefectul județului, d. d. Emil Monția, primarul Municipiului Arad, d. general Ioanovici, comandantul garnizoanei și d. dr. Iustin Marșietu, președintele societăților culturale federalizate; director tehnic: d. dr. Ioan Moldovan; secretar general d. Tiberiu Vuiu; contabil: Pavel Covaci; casier: Vladimir Ișanu; cenșori: Ion Curiaș și Oliviu Sârbu. Membri în comitet: dna Elena Goldis, dna Eugenia Șt. Cicio Pop și dnii Vasile Tămășdan N. Ludosan, ing. Constantin Ion, prof. A. Verș, Ascaniu Crișan, dr. Dumitru Zeana, Gheorghe Moșiu, Ioachim Dabiciu, Romulus Cărpinișanu, prof. Ciontea și Ioachim

Tulbure.

În urma discuțiilor, la cari au luat parte dnii: Remus Moldovan, Ion Curiaș, Vladimir Ișanu etc., s'au luat, principial, următoarele decizii: Sala teatrului comunal va fi inaugurată printr'o reprezentație dată în cadrul acțiunii, în ziua de 14 Decemvrie. S'a dat mandat comitetului tehnic, să trateze cu Teatrele Naționale și Operele de stat din București și Timișoara, în vederea întocmirii repertoriului.

Stagiunea va dura până la 15 Martie 1941, urmând să se dea, cel puțin, câte un spectacol pe săptămână, fie teatru, fie operă.

S'a accentuat necesitatea ca repertoriul să fie de calitate, cu caracter național și creștin, iar prețurile să fie accesibile pentru publicul cu mijloace reduse. Bugetul a fost fixat la suma de 640.000 lei.

## De ce a intrat Italia în războiu?

ROMA. D. Ansaldo publică în ziarul Telegrafo un articol, în care arată că Italia a intrat în războiu, deoarece n'a putut accepta supremația engleză în Marea Mediterană. Anglia voia această supremație pentru a încerca să complet Germania. În acest scop, An

glia cerea Italiei baze navale și de uscat și hoteluri gata, pentru ofițerii englezi. Italia n'a putut accepta această situație umilitoare, astfel că a intrat în războiu și acum, în Marea Mediterană, vorbește glasul tunului...

### SPORT

## „Vom câștiga și împotriva Gloriei” — ne spune însoțitorul gălățenilor

Echipa Gloriei C. F. R. a sosit ieri la orele 12 în localitate, după o călătorie de 24 ore, trebuind să aștepte în Capitală, până la restabilirea circulației, întrucât în urma accidentului dela Chitila.

Redactorul nostru de specialitate întâlnind pe d. Makay, însoțitorul gălățenilor, l-a întrebat despre speranțele lor în privința matchului de astăzi.

D. MAKAY, însoțitorul echipei românești Gloria CFR din Galați, ne-a declarat următoarele: Neapărat vrem să câștigăm și la Arad. Avem jucători buni în echipă, care

printre rănurile sale numără 7 tunuri. Intreaga echipă nu are mai mult de 217 ani.

Asfel arădanii vor avea de susținut un match din cele mai serioase, care, pe de altă parte, prezintă un deosebit interes pentru publicul sportiv din localitate.

La match va asista și d. Ing. inspector cfr. I. Ibrăileanu, președintele oaspeților.

Următoarea gălățenilor: Iustin Picos, Jarea — Tudose, Pepelea Chimeș Bărbulescu, Boncan, Kukulă, Bulsmitruș, Capușan.

„Gloria”-Arad, joacă în formația anunțată de noi, ieri

### Sprâlnici comerțului românesc

### Utimele nouă literare

Papetărie — rechizite școlare — Odoare bisericesti la

## LIBRĂRIA

## ROMÂNĂSCĂ

11 LEV REG. MAMA — TELEFON No 12 08

Proprietar: PETRU MILOȘ

ALBERT RAASZ birou pentru negocierea imobilelor Telefon 22-24 Arad, Strada Eminescu 20-22

MEDIC Dr. Valer Popovici și-a reinceput consultațiile între orele 3-5. Casa Halic, Str. Petru Rareș, Grădiște.

„CREDINȚA” va apare luni în 6 pagini, conținând bogate reportajii sportive. Prețul 2 lei.

## Știri diverse

— Se aduce la cunoștința locuitorilor de pe teritoriul Arad că, acei care posedă carnetele de șofer — profesioniști sau amatori — și nu au viza Cercului de Recrutare se pot prezenta la Cercul de Recrutare Arad, pentru viză până la 10 Decemvrie 1940, în toate zilele de lucru între orele 11—12.30.

Acei ce nu se vor prezenta până la data de mai sus, li-se vor anula carnetele de conducere.

### MICA PUBLICITATE

DE VANZARE mobilă de birou, dulap american pentru acte, birou și dulap pentru valori. Arad, Str. 29 Decemvrie 12, între orele 4—6.

SCHIMB casă Cluj, cu una corespunzătoare la Arad. Adresa: Văd. Meghyesy, strada M. Pompiliu 58.

CELE mai frumoase și elegante soabe de chamotte, se află la firma TERACOTA Arad, Bul. Regele Ferdinand 50.

VAND și cumpăr haine uzate bărbătești și femești, cu prețuri avantajoase. Dna Hacker Iosif. Str. Marie Chendi 11. Parter.

SCHIMB sau vând vilă modernă, 2 apartamente în Cluj. Adresa Alicuciu Arad, Str. Moșioni 31.

ARANJAMENTE de dormitoare, sufragerii și bucătării se vând ieftin la Magazinul de comision Adler Str. Brătianu 2—4 Arad.

CAUT cameră mobilată pentru 2—3 elevi de școală, cu folosință de baie. Adresa la redacție.

PALTON negru cu silschin în stare bună de vânzare. Adresa la redacție.

DE VANZARE casă nouă, aproape de centru, str. Alexandru Gavra 21. Prețul 250.000.

VÂND SOBE DE TERACOTĂ cu preț de fabricație. Relații la Tutungeria din Bulev. Regele Ferdinand 63-65.

DE INCHIRIAT cameră frumoasă și bucătărie. Str. Urcehe 42.

LA 5 MINUTE apropiere de centru, casă cu două locuințe și un atelier tehnic bine introdus, de vânzare. Adresa la ziar.

## DEPOZIT DE HARTIE

cu gros și cu-detail la Firma „Autel Grice”, Arad.

Sprâlnici și tot ce este românesc

## D. Laval la Berlin?

### Importante întrevederi politice

BERLIN. Cercurile politice din Berlin anunță că în cursul săptămânii viitoare Capitala Reichului va fi din nou teatrul unor întrevederi internaționale. Astfel, deși nu e confirmată încă oficial, se dă ca sigură sosirea dlui Laval, vicepreședintele consiliului de miniștri francez, spre a avea întrevederi cu conducătorii Reichului.

Se crede că vizita la Berlin a ministrului plenipotențiar german dela Paris, însoțit de ministrul Franței, a avut ca scop pregătirea călătoriei dlui Laval. Se subliniază, de altfel, că această vizită a fost anunțată și de către Mareșalul Petain, într'un discurs rostit recent.

Tot în cursul acestei săptămâni se crede că va vizita Berlinul un membru marcant al vieții politice din Jugoslavia. Tot la aceeași dată, se așteaptă și vizita unui influent om de stat bulgar.

## Mareșalul Ciang-Kai-Shek — trădător

TOKIO — Agenția Domei confirmă oficial încheierea tratatului de pace între Japonia și China. Prin acest tratat, se asigură respectul reciproc și dorința ambelor părți de a păstra pacea. Părțile contractante își asigură deplină egalitate în teritoriul Chinei și Mongoliei.

Trupele japoneze vor fi retrase, treptat, în decurs de doi ani, din toate regiunile cari nu sunt în legătură directă cu zonele rebelilor. Guvernul Chinez se obligă a plăti cari au avut de suferit de pe urma războiului.

Mareșalul Ciang-Kai-Shek este considerat trădător și ca fiind în slujba intereselor anglo-americane. La Shanghai încheierea tratatului de pace între China și Japonia, este comentată ca un act de succes obținerea retragerii în decurs de doi ani a trupelor japoneze.

## Inaltul comisar francez al Siriei a fost amorât de englezi

VICHI. Jean Chiappe, fost prefect de poliție al Parisului, care fusese numit, de curând, înalt comisar în Siria, în locul d-lui Puaux, a căzut victimă a unui atac dat contra avionului în care se afla, de către un avion englez de vânătoare. La 27 Noemvrie orele 12, pe când se afla între Sardinia și Tunisia, avionul francez de transport a transmis prin radio semnalul SOS, adăugând: „Suntem atacați cu mi-

tralierele și avionul a luat foc". Atacul trebuie să se fi produs în timp ce avionul francez sbura în apropiere de locul unde se dădea lupta italo-engleză, la care luau parte două vase engleze purtătoare de avioane. De pe bordul acestor vase, și-au luat sborul mai multe aparate engleze de vânătoare. Imediat după dăbărarea avionului francez, autoritățile italiene, au încunoștințat comisiunea

de armistițiu din Turin și au dispus să se facă cercetări la fața locului. Deasemenea și-au luat sborul din Tunis avioane franceze care au sburat deasupra locului unde s'a petrecut drama. Toate cercetările făcute au rămas fără rezultat. Toți pasagerii au murit. Intre ei se află și celebrul aviator Guillaumet.

## Căpitanul și ai Săi așezați spre veșnică odihnă

(Continuare din pag. 1)  
În imediata apropiere a sicriilor, ocupa locurile celor dispăcuți se afla, în frunte d. Generalului Antonescu care avea în dreapta pe reprezentantul M. S. Regelui, în stânga pe d. Horia Sima, vicepreședintele Consiliului de Miniștri și comandant al Mișcării Legionare, membrii guvernului, d. Fabricius, ministrul Germaniei la București, d. Ghigi, ministrul Italiei, Bardur von Senraach, Reichstatthalter, Boehle, șeful tineretului hitlerist, și Lorenz. Apoi venea delegațiunea militară germană, italiană, japoneză, în urma acestora veneau delegații din Hitler-jugenz și a tineretului fascist.  
Urmau apoi cavaleria ordinului Său Viteazul, șefii misiunilor militare și reprezentanții presei străine.  
În Piața Victoria, d. Generalul Antonescu, Conducătorul Statului și toți cei prezenți au luat loc în

rondoul din mijloc unde au asistat la trecerea cortegiului.  
La ora 3 pe șoseaua ce trece prin fața Casei Verzi se aflau așezate sicriile Decemvirilor, pe câte un scund suport, apoi ceva mai încolo cele ale Nicadorilor pe suporturi mai înalte și în sfârșit sicriul în care se aflau rămășițele pământești ale Căpitanului.  
La dreapta sicriilor ceva mai încolo au luat loc toți oaspeții în frunte cu Conducătorul Statului.  
În sunetele marșului legionar „Garda Căpitanul” a început defilarea prin fața celor 14 sicrie. Un ultim și suprem salut adus de Legionarii martirilor ei.  
Defilarea a durat mai bine de trei ore. Apoi sicriile care în tot timpul au fost punctate de legionari au fost ridicate și duse la Casa Verde, acolo unde sunt îngropați Moja și Marin.  
Într'un profund și impresionant

sunet de buciuri, cele 14 sicrie au fost scoborâte pe rând în groapa tristă și ceremoniile au luat sfârșit către ora șase când umbrele serii coborâseră de mult.

## Delegația comercială română a sosit la Moscova

MOSCOVA. Delegația comercială română formată din d-nii Petre Nemoianu, subsecretar de stat, Marjan și Sutea, a sosit la Moscova. În gară au fost întâmpinați de șefii departamentelor

comerț și personalul superior Legației române, în frunte cu Grigorie Gafencu, ministrul României la Moscova.

## Un comunicat al Ministerului Afacerilor de Interne

BUCHUREȘTI. Ministerul Afacerilor Interne, comunică:  
Un post de radio, clandestin, continuă să difuzeze știri perfide și mincinoase, cu scopul de a creea zăpăceală în spirite.  
Identificarea acestui post este ne-

cale de a se desăvârși. Până la ascultătorilor onști și buni mâni, le este interzis a da ascultării nemernicilor, cari din ascultările lor, vor să producă neînțelegeri și să ațâțe spiritele.

„CREDINȚA” va apare luni în 6 pagini, conținând bogate reportaje sportive. Prețul 2 lei.

## Situația germanilor din Ungaria

BUDAPESTA. Ziarul Deutsche Zeitung, organul grupului etnic german din Ungaria, scrie într'un articol de fond, cu privire la acordul corolar încheiat la Viena.

Contrar opiniei ce se întâlnește foarte adesea în cercurile maghiare, acordul corolar trebuie să fi privit ca noul drept etnic al grupului etnic german.

Ziarul constată că acordul de la Viena, creiază numai marele cadru în care poziția juridică a germanilor din Ungaria ar trebui să primească o soluție adecvată spiritului acestui acord.

## ADUNAREA GENERALĂ A CERCULUI ROMÂNESC

Cercul Românesc din Arad, ține adunarea generală Duminică 8 Decembrie, în saloanele din Regina Maria.

Prevedem discuțiuni aprinse, legătura cu justificarea existenței acestui cerc.

Citiți și răspândiți ziarul „Credința”